

PUBLICISTIKA

Bedrník veze folklor do Afriky

Jihočeská folklorní kapela vystoupí několikrát v Nigérii, ale už myslí i na české Vánoce

HANKA HOSNEĐLOVÁ

České Budějovice/ Hlavním bodem turné, na něž jihočeská kapela odletí 23. října, je vystoupení při slavnostní akci českého velvyslanectví v Nigérii, připomínající vznik samostatného československého státu v roce 1918.

Jihočechy si poslechnou ale i na diplomatickém potravinovém bazaru, v tamní hudební akademii, v jezdeckém klubu či ve městě Kaduna vzdáleném asi 200 kilometrů od nigerijské metropole.

„Pozvání přišlo od našeho velvyslance Jaroslava Sira, se kterým jsem se setkal už před sedmi lety v Jihoafrické republice, v Pretorii, kde jsme se s Martinem Chadtem účastnili folklorního festivalu evropských zemí. Pan Siro nás nyní znovu pozval, tentokrát do Nigérie, kde působí,“ vysvětluje Jiří Letovský.

Pod názvem Bedrník se kapela prezentuje od loňského května. Fungovala ale už dávno předtím jako doprovodná kapela tanečnicků sou-



ZLOMTE VAZ! Bedrník jede za novými zážitky. Foto: Deník/archiv kapely

boru Soumrak ze Zaluží u Českého Krumlova. Dál úzce spolupracuje s tanečním souborem Radost z Kamenného Újezdu.

Bedrník zpestřuje městské slavnosti, poutě, plesy, výstavy, vernisáže, účastní se přehlídek a festivalů. Účinkuje i v Rakousku, Německu či Švýcarsku.

Kapela se schází každý týden ke zkouškám v Kamen-

ném Újezdě v bytě u svého vedoucího Jirky Letovského.

„Nezaměřujeme se pouze na domácí národopisnou oblast Doudlebska, ale vybíráme si z lidové hudby i ostatních regionů jižních Čech a občas ze západočeského folkloru,“ říká kapelník, který se folkloru věnuje již od šesti let. Byl v Malém furiantu, později v kapele Soumrak, hrál i s poněkud jinak laděným Paravá-

nem a někdy i s příležitostnými uskupeními.

„Hráli jsme už při snad stovkách různých příležitostí, ale přece jen ta nigerijská výprava bude něčím novým, a tak se moc těšíme,“ říká Jiří Letovský.

Neméně se prý ale těší i na advent, Vánoce a koledy. A vánoční repertoár už také chystají i přes aktuální přípravu na africké turné...